



ПРИДНЕСТРОВСКАЯ МОЛДАВСКАЯ РЕСПУБЛИКА
БЕНДЕРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

РЕШЕНИЕ № 44

61 сессия 26 созыва

3 апреля 2025 г.

г. Бендеры

Об отчете главного редактора
муниципального средства массовой
информации, периодического печатного
издания-газеты «Новое время» о проделанной
работе за период апрель 2020 – март 2025 гг.

В соответствии со статьей 17 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 05.11.1994 г. «Об органах местной власти, местного самоуправления и государственной администрации в Приднестровской Молдавской Республике» (СЗМР 94-4) в действующей редакции, статьей 8-3 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 11.04.2003 г. № 263-3-III «О средствах массовой информации» (САЗ 03-15) в действующей редакции, рассмотрев обращение МУП «Медиацентр «Бендеры» от 19.03.2025 г. № 05-8/2, учитывая рекомендации постоянной депутатской комиссии по взаимодействию с правоохранительными органами и повышению уровня общественной безопасности, международной деятельности, мандатам, вопросам депутатской деятельности и этики,-

ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РЕШИЛ:

1. Утвердить отчет главного редактора муниципального средства массовой информации, периодического печатного издания-газеты «Новое время» о проделанной работе за период апрель 2020 – март 2025 гг. согласно Приложению к настоящему Решению

2. Настоящее Решение вступает в силу со дня принятия.

Председатель городского Совета
народных депутатов

Ю.И. Кара

**Отчет главного редактора
муниципального периодического печатного издания
газеты «Новое время» с 2020 года**

Массовая общественно-политическая газета «Новое время» выходит с 28 июня 1990 года. Учредители - Государственная администрация г. Бендеры, Бендерский городской Совет народных депутатов.

В 2025 году издание отметит 35-летний юбилей. За это время подготовлено 5000 номеров газеты.

С 2020 по 2025 год подготовлено и опубликовано 720 номеров газеты, 44 Официальных приложения (за весь период – 54). Напечатано около двух миллионов газетных строк.

Газета продолжает выходить три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

В Редакции трудятся 6 творческих работников, непосредственно задействованных в производстве газеты.

До 2015 года численность Редакции составляла 15 штатных единиц.

С 2020 года объем выпускаемой продукции увеличился за счет начала выпуска на постоянной основе Официальных приложений к газете с решениями сессий Бендерского городского Совета народных депутатов.

Редакционная политика

Редакция газеты «Новое время» – муниципальное средство массовой информации, осуществляет производство массовой общественно-политической газеты «Новое время». Редакция не является юридическим лицом, до 2025 года была структурным подразделением МУП «Медиацентр «Бендеры», не имеет самостоятельного баланса, расчетного и других счетов в банках, не имеет собственных печатей и штампов, не обладает обособленным имуществом. Все финансовые операции деятельности Редакции производились до 2025 года МУП «Медиацентр «Бендеры».

С апреля 2025 года Редакция газеты «Новое время» - структурное подразделение МУ «Управление по ТВ, РВ и печати г. Бендеры».

О содержании газеты и задачах

Газета «Новое время» отражает на своих страницах события социальной, культурной, политической жизни города и республики, публикует решения сессий горсовета народных депутатов, решения и распоряжения Государственной администрации, в том числе по аукционам и тендерам и др. вопросам. В полном объеме системно освещает основные социально-экономические и общественно-политические вопросы.

Со второй половины 2017 года редакционная политика газеты была направлена на повышение статуса издания. С 2018 года – это массовая общественно-политическая газета.

В соответствии с п.п. 2.1 статьи 2 Учредительного договора, редакция газеты учреждена с целью:

- распространения оперативной объективной информации о важнейших событиях в социально-экономической, политической, культурной жизни в Приднестровской Молдавской Республике.
- Обеспечения культурно-просветительской, познавательной и воспитательной функций.
- Извлечение прибыли путем оказания рекламных и иных платных услуг.

Одна из основных задач муниципального средства массовой информации, периодического печатного издания – газеты «Новое время» – реализация конституционного права граждан на получение полной, достоверной и своевременной информации о деятельности органов государственной власти, органов местного самоуправления, общественных организаций, предприятий, учреждений.

А также о политической, экономической и международной жизни, состоянии окружающей среды, а также иной общественно значимой информации, а также получение прибыли.

С 2018 года по текущий период в газете публикуется 90% информации регионального и местного значения, большая часть из которых о городе Бендеры, событиях, происходящих в нем, и о его людях.

С 2018 года увеличено число фотографий, в том числе и собственного производства – до 70% в номере.

На основании Стратегии развития ПМР до 2026 года, с 2018 года Редакция информирует:

- Обо всех важных событиях, происходящих в городе Бендеры в различных сферах.
- Публикуем очерки о людях труда, крепких семьях.
- Информировуем предпринимательское сообщество о нововведениях в сфере законодательства.
- Говорим о спортивных успехах, реорганизации в спорте.
- Рассказываем о преобразованиях городской среды.
- Информировуем о культурных мероприятиях (фестивали в крепости, городские мероприятия).
- Популяризируем внутренний туризм.
- Особое внимание уделяем реализации программ Фонда капитальных вложений.
- Готовим материалы в рамках реализации республиканской программы по поддержке людей с ограниченными возможностями и по созданию доступной среды.
- Материалы к различным датам и событиям.
- Проводилась работа по информированию населения в рамках объявленных: Года здоровья (2020), Года молодежи (2021), Года здравоохранения (2022), Года агропромышленного комплекса, сельских территорий и сельского туризма (2023), Года семейных ценностей (2024).
- Продолжали ежемесячно выпускать страницу «Здоровье», которая была возрождена с начала 2018 года.
- В газете публикуются и литераторы города, материалы, подготовленные писательской организацией «Горизонт».

Новые Рубрики и содержание

В рамках исполнения госпрограммы по поддержке людей с особенностями здоровья, готовятся материалы в Рубрике «Равные возможности» и др.

В целях популяризации рабочих профессий и возрождения престижа людей труда, для привлечения горожан к этой теме с июля 2018 года появились рубрики - «Мастер своего дела», «Ими гордится

город (республика)», «Твои люди, Бендеры» и др., в которых рассказываем о людях рабочих специальностей, заслуженных тружениках.

Появилась и новая рубрика «Перспектива молодых», о молодых специалистах. Готовим и тематические номера, ко Дню Победы, к 30-летию со Дня вывода советских войск из Афганистана и т.д. Особое внимание уделяется редакцией газеты ветеранам и теме Великой Отечественной войны. В газете работает рубрика - «Война и людские судьбы» и другие, в них мы рассказали обо всех ветеранах нашего города.

✓ Наши постоянные рубрики: «Бендеры и бендерчане», «Жемчужина Приднестровья», «Равные возможности», «Фонд ФКВ», «В госадминистрации», «В горсовете», «Герои города», «Здоровье», «Городская среда», «Бендеры спортивные» и др.

Источники: Редакция газеты публикует собственные материалы и фотографии (до 70%); а также использует информацию из официальных источников ПМР: пресс-служб Президента, Правительства, МВД и т.д.

С 2020 года выходит в свет Официальный вкладыш с опубликованием официальной документации городского Совета народных депутатов и Государственной администрации г. Бендеры: в 2020 году - 13 Официальных приложений; в 2021 году выпущено в свет 8 Официальных приложений; В 2022 – 7 приложений. В 2023 году – 8. В 2024 году – 8.

2018 год

С чего начинали

1. Долг перед типографией – 115 000 рублей (задолженность историческая, за 2017 год).
2. Задолженность ЕГФСС перед Редакцией – 45 000 рублей (задолженность историческая, с 2015 по 2017 годы).

3. Наличие грубых нарушений в ведении бухгалтерского учета и документации.
4. Отсутствие прозрачного учета приема объявлений. В 2018 году были выявлены и пресечены факты ведения двойной бухгалтерии при приеме объявлений.
5. Статус издания был понижен до Бендерской городской газеты.
6. Реальный тираж газеты был завышен: значился – 2100, а с середины июля (Алексеев стал редактором) - 1823. Примечание: В середине месяца тираж не меняют, так как заказ почта формирует на конец текущего месяца, для учета с первого дня последующего месяца.
7. Архив газеты в редакции не был систематизирован и хранился ненадлежащим образом.

Что сделано в первый год?

1. Полностью погасили исторический долг перед типографией.
2. Завершили год без долгов и с прибылью.
3. Вернули газете статус – массового общественно-политического издания.
4. Устранили ошибки при оформлении больничных листов за 2015, 2016 и 2017 годы. Вернули в редакцию 44 тысячи рублей – (историческая задолженность по больничным листам). Ситуация с возмещением больничных листов из ЕГЭФСС отрегулирована.
5. Введен прозрачный учет приема объявлений, с 2018 года разработан и применяется электронный реестр. Оплата с 2020 года производится через банки ПМР.
6. Вернули Редакции еще один кабинет, где разместился главный редактор, и организовано хранение архива газеты с 1990 года.

7. За пять лет поменяли все окна в трех кабинетах редакции, полностью заменили освещение. Установили кондиционеры, частично обновили оргтехнику.

7. Вновь начали отражать реальный тираж газеты.

Дополнительная информация

Работа в период ЧП

В первом полугодии 2020 года, с 17 марта, газета выходила в период Чрезвычайного положения. Работа Редакции не останавливалась и была организована таким образом, чтобы минимизировать опасность заражения сотрудников. Обязательства перед подписчиками издание выполнило полностью.

Данное решение также позволило сохранить уровень подписки на издание и минимизировать нарекания в адрес Учредителей по вопросу невыхода газеты, которую ждали, особенно в период ЧП и карантина. К слову, газета «Днестровская правда» ушла в простой и потеряла подписчиков полностью. По этой причине главный редактор газеты «Днестровская правда» и директор МУПа, в состав которого входит издание, приезжали в редакцию газеты «Новое время» перенимать опыт работы с подписчиками.

В период ЧП выходило всего 4 издания («Приднестровье», «Адевэрул Нистрян», «Гомин» и «НВ»), остальные приостановили свой выход.

В 2020 году, в рамках городской акции «Газета - в каждый дом», подготовлен праздничный цветной номер газеты ко Дню города тиражом 20 000 экземпляров. За свою историю газета выходила максимальным разовым тиражом, не превышающим 16 000 экземпляров.

В 1 полугодии 2020 года была разработана и проведена акция «Письмо подписчику», в которой мы отправили каждому читателю письмо со словами благодарности и вложили в текст и подписной купон. Его нужно было заполнить дома и отдать почтальону. Акция была приурочена к 30-летию газеты. Выпущено два тематических номера:

- к 75-летию Победы советского народа в ВОВ
- к 30-летию выхода первого номера газеты «Новое время».

Подготовлен материал для сюжета БТВ об истории газеты.

31 марта 2021 года, во исполнение Решения Государственной администрации города Бендеры №357 от 16.03.2021 года, был зарегистрирован новый Устав предприятия. К основной деятельности добавились еще ряд направлений. В том числе услуги по работе с клиентами УЗАГС.

Разработано и утверждено новое штатное расписание с добавлением штатных единиц и с финансированием за счет собственных средств предприятия. Проведена работа по организации деятельности в сфере оказания услуг клиентам ЗАГС.

Новые медиа

- В связи с необходимостью дополнительного позиционирования издания и расширения области осуществления государственной политики, в том числе и в сети интернет, с ноября 2021 года Редакция газеты **«Новое время» открыла свой телеграм-канал https://t.me/NovoeVremia_Bendery.**
- С сентября 2022 года он был приостановлен, в связи с появлением мессенджеров Государственной администрации **«Бендеры инфо»**. И включением Редакции в эту работу.
- С сентября 2022 года главный редактор газеты в числе администраторов этой группы, публикует информационные сообщения на безвозмездной основе.

В рамках исполнения Плана мероприятий по реализации Доктрины информационной безопасности ПМР на 2020-2026 годы в г. Бендеры, согласно п.п. 18,19 и 20, Редакция газеты «Новое время» проводила постоянную работу по доведению до городской общественности достоверной информации о государственной политике ПМР и ее официальной позиции по социально значимым событиям.

Главный упор в работе делали на организацию и подготовку материалов, направленных на формирование патриотизма, объективного освещения истории Республики.

Проблемы и угрозы в 2022 году

1. Стоимость печати повысилась в течение года на 30%.
2. Стабильное снижение числа подписчиков.
3. Повысилась стоимость бумаги в два раза.
4. Низкий уровень оплаты труда сотрудников.
5. Недостаточное финансирование на покрытие убытков из местного бюджета.

С начала 2025 года, несмотря на Чрезвычайное экономическое положение и отсутствие отопления в кабинетах Редакции, газета «Новое время» осуществляла свою деятельность в полном объеме, в полном составе, с первого рабочего дня января. Тем самым, выполняя свои обязательства перед подписчиками.

Дополнительная деятельность в должности главного редактора (основное)

С 2018 по 2024 годы главный редактор – руководитель производственной практики на базе Редакции муниципального печатного СМИ для студентов разных курсов отделения журналистики ПГУ им Т.Г. Шевченко. Материалы, подготовленные студентами, публиковались на страницах издания.

В 2022 году Алексеенко Н.В. приняла участие в работе Круглого стола «Роль средств массовой информации в защите и становлении ПМР», заседание проводилось в рамках плана мероприятий к 30-й годовщине отражения широкомасштабной агрессии РМ против приднестровского народа. Организаторами выступили ПГУ им. Т. Г. Шевченко, Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций ПМР, Союз журналистов ПМР.

Материалы круглого стола были опубликованы в сборнике, в том числе и доклад Алексенко Н. В. о работе Бендерского ТВ и телеоператора Воздвиженского в 1992 году.

Три года, с **2021 по 2023-й**, главный редактор газеты «Новое время» Алексеевко Н.В. возглавляла работу Государственной экзаменационной комиссии Приднестровского государственного университета по выпуску специалистов отделения журналистики.

С октября 2023 года по май 2024 года прошла курсы повышения квалификации в Федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования «Национальный исследовательский Томский государственный университет» (РФ) по программе «Технологии журналистики. Методы работы в современном международном пространстве». Выдан соответствующий диплом установленного образца.

Дипломная работа – о ветеранах Великой Отечественной войны, живших в Бендерах. Проект был реализован на страницах газеты «Новое время».

В **2024 году** главный редактор приняла участие в работе над книгой о журналистах Приднестровья, подготовила материал о Воздвиженском, редактировала и отправила материалы о Викторе Худякове.

В **2024 году**, в рамках работы в составе правления Союза журналистов Алексеевко Н.В. инициировала и провела подготовку расчётов и обоснования с целью повышения оплаты труда для работников муниципальных печатных средств массовой информации. По этой теме в городе Дубоссары прошло заседание Круглого стола с участием руководителей всех муниципальных СМИ республики и Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций ПМР.

С февраля по апрель 2024 года успешно прошла курсы «ТВ– и онлайн-журналистика» в рамках проекта повышения квалификации RT (международный телеканал с многоязычной сетью, финансируется правительством России). По результатам итоговых тестирований заняла 56 место из 114 обладателей

сертификата. Всего было 1000 претендентов. Из них отобрали 200 слушателей. 2,5 месяца обучения, 5 этапов, больше 50 лекций и спикеров. Такова статистика 10 юбилейного потока школы РТ.

По окончании обучения вручен сертификат.

В 2023 году главный редактор газеты «Новое время» Наталья Алексеенко – в числе журналистов, награждённых медиапремией «Честный взгляд» (РФ). Международный конкурс информационных проектов для зарубежных СМИ, объединяет авторов, которые в своих публикациях способствуют развитию отношений России с дружественными странами. В 2023 году на конкурс было представлено более 250 работ из 51 страны. Победители были названы в шести номинациях. Алексеенко Н.В. получила диплом в номинации «Публицистика и документалистика».

Вручение состоялось в Москве, в декабре 2023 года.

Примечание: В связи с сокращенной численностью работников Редакции, главный редактор, помимо основных функций выполняет дополнительные:

- Корреспондента – по подготовке информационных материалов
- Фотокорреспондента – по обеспечению Редакции собственными фотоматериалами
- Ответственного секретаря – по подготовке макета очередного номера газеты
- СММ-специалиста – по подготовке и размещению сообщений в мессенджерах
- Делопроизводителя по Редакции.

О тираже газеты

Уровень тиража газеты с момента ее выхода и по сегодняшний день сократился чуть более чем в 17 раз.

В 1991 году тираж газеты «Новое время» составлял 17 596 экземпляров.

В 1997 году – 9000 экземпляров.

В 2015 – 3000.

В 2016 году – 2000 экземпляров.

На начало 2018 года тираж газеты составил – 1854 экземпляра, на конец года – 1720 экз.

2019 год: 1 полугодие – 1729, 2 полугодие – 1658.

2020 год: 1 полугодие – 1497, 2 полугодие – 1441.

2021 год: 1 полугодие – 1400, 2 полугодие – 1299.

2022 год: 1 полугодие – 1259, 2 полугодие – 1131.

2023 год: 1 полугодие – 1119, 2 полугодие – 945.

2024 год: 1 полугодие – 961, 2 полугодие – 880.

2025 год 1 полугодие – 840.

Что сказалось?

- Естественная убыль населения и активная трудовая миграция.
- Снижение реальных доходов граждан и удорожание газеты, несмотря на сохранении ее стоимости (повышение курса доллара и обесценивание местного рубля, значительный рост цен на продукты питания, на услуги и др).
- Развитие интернета и появление мессенджеров, которые теперь позволяют получать необходимый минимум информации оперативно и бесплатно.
- Реорганизация работы ГУП «Почта Приднестровья»:

- почтальоны были лишены доплат за количество подписанных граждан;
- закрыты филиалы во всех городах, в том числе и в Бендерах;
- закрыт единственный ларек данного предприятия в городе, в котором продавалась городская газета, что сократило продажи в розницу на 70%.
- отсутствие широкой розничной продажи в отделениях связи предприятия.

В марте 2025 года тираж газеты составил 840 экземпляров. Для сравнения: тираж республиканской газеты «Приднестровье» (ежедневный выпуск) – 887 экз.

ВЫВОД: Исходя из вышеизложенного, можно сделать вывод, что снижение тиража газеты началось не в 2018 году, а продолжается на протяжении двух десятилетий. Наиболее массовый «исход» подписчиков наблюдался во второй половине 90-х годов прошлого столетия, когда газета потеряла около 9000 своих постоянных читателей. Следующий критический период наблюдался с конца 90-х и до 2008 года, когда издание перестали выписывать еще около пяти тысяч горожан.

Говоря о текущем периоде, с учетом всех фактов, становится ясно, что газета «Новое время» на данный период один из лидеров по подписке среди других муниципальных изданий.

Пути выхода из сложившейся ситуации:

а) усиление поддержки со стороны государства в части финансирования и увеличения штатной численности Редакций муниципальных печатных СМИ.

б) создание развитой сети киосков ГУП «Почта Приднестровья» в центральной и других частях г. Бендеры.

в) внедрение современных технологий для осуществления подписки на печатные издания, в том числе на сайте ГУП «Почта Приднестровья».

Финансовые показатели

По результатам анализа финансовых показателей в 2018 году, по сравнению с 2017 годом, чистая прибыль предприятия выросла в 4,8 раза и составила по итогам года 154363 руб. Последующие два года редакция также работала с прибылью.

Это произошло, в том числе и за счет увеличения трансфертов из бюджета по заработной плате, которые уменьшили себестоимость продукции и позволили выйти на положительный финансовый результат.

Остаток аккумулированных средств на счете газеты на начало 2023 года составлял - 127 333 рубля.

В 2021, 2022, 2023 году финансовый результат работы Редакции был отрицательным. Из-за продолжающегося постепенного снижения уровня подписки, доходы от продаж за пять лет снизились в 2,5 раза: с 435 779 руб в 2018 году до 262 119 руб в 2022 году. Это составило 173 660 рублей или (более 25%). В 2024 году, благодаря предпринятым мерам по оптимизации, Редакция сработала без убытка.

Вместе с тем, на 30% увеличилась себестоимость продаж с 525 204 рубля в 2018 году до 753 041 – в 2022 году. Услуги типографии возросли на 30%, и корректируются в сторону увеличения каждый год. Повысилась стоимость расходных материалов на 100%.

Подробный финансовый отчет о деятельности МУП «Медиацентр «Бендеры» в 2024 году, как ранее и за предыдущие годы, предоставлен для рассмотрения в Государственную администрацию и направлен ею в Бендерский городской Совет народных депутатов.

Главный редактор
газеты «Новое время»



Алексеев Н.В.